
Expunere de motive

Zona Munţilor Apuseni, de pe raza judeţului Alba, reprezintă una dintre cele mai 
frumoase zone montane din România, recunoscute la nivel internaţional pentru tradiţiile 
păstrate de mii de ani şi pentru peisajele pitoreşti, aerul curat, drumeţiile în natură, 
sporturile de iarnă şi peşterile unice ce atrag anual mii de turişti. Pentru ca această zonă 
să se dezvolte în mod sustenabil, iar pentru ca oamenii din Apuseni să beneficieze de o 
calitate mai bună a vieţii, este necesară extinderea reţelei de distribuţie a gazelor 
naturale.

Până în prezent, reţeaua de gaz metan a fost extinsă în foarte puţine localităţi din 
Munţii Apuseni ale judeţului Alba. Din această cauză, se înregistrează un consum foarte 
mare de material lemnos pentru încălzirea locuinţelor. Anual sunt consumaţi milioane 
de metri cubi de lemn, ceea ce conduce la tăieri masive de arbori. Pentru a oferi un 
exemplu orientativ, o familie din zona de munte, într-o casă cu izolare medie şi o 
suprafaţă de aproximativ 100-150 de metri pătraţi, consumă între 10 şi 30 de metri cubi 
de lemn per sezon. Iernile mai grele şi locuinţele mai mari sau mai puţin izolate pot 
genera un consum şi mai mare, fapt ce conduce la o creştere semnificativă a poluării în 
zonă.

Astfel, extinderea reţelei de gaz metan în oraşele Abrud, Câmpeni, Baia de Arieş 
într-un orizont de timp rezonabil şi ulterior în comunele din întregul areal al zonei, ar 
contribui la dezvoltarea economică a zonei, la îmbunătăţirea calităţii spaţiilor locative 
turistice, la îmbunătăţirea calităţii aerului, creşterea calităţii vieţii oamenilor, fapt ce ar 
reduce semnificativ depopularea zonei.

De asemenea, accesul la gaze naturale poate stimula dezvoltarea economică şi 
poate oferi energia necesară pentru industrie şi servicii, precum şi pentru iniţiativele 
antreprenoriale locale. în egală măsură aceste investiţii vor genera condiţii mai bune 
pentru susţinerea cursurilor din şcoli şi modernizarea acestora privind eficienţa 
energetică, atât a unităţilor de învăţământ cât şi a unităţilor sanitare din zona munţilor 
Apuseni.

Având în vedere toate aceste argumente a fost elaborată prezenta iniţiativă
legislativă.
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